市场星报电子版www.scxb.com.cn 安徽财经网www.ahcaijing.com

收下"又"退还"的红包, 见证最美医患情



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蒋励帅 陈思) 在国家儿童区域医 疗中心、安徽省儿童医院(安徽省妇 幼保健院)的妇产科病房里,9床患 儿晓晓(化名)的爷爷奶奶这几天心 里一直装着件事——他们想用最实 在的方式,感谢尽心照顾孙子的妇 产科刘恩红医生。

8月21日下午,老两口揣着一个准备好的 红包,来到医生办公室。"刘医生,这些天辛苦 您了!"奶奶边说边把红包往刘医生手里塞。 刘恩红连忙推辞:"这不行,给孩子看病是我们 应该做的。"看着老人失望的神情,她心里很不 是滋味。

两天后,爷爷又在病房门口拦住了刘医 生。这次老人的态度更加坚决:"您要是不收, 我们心里过意不去啊!"看着老人急切而又诚恳 的目光, 刘恩红犹豫了一下, 终于暂时收下了这 个饱含深情的红包。



但她转身就做了一件事——来到一楼缴费 处,将红包里的2000元钱全部充进了晓晓的住 院账户。收据上清晰地打印着:日期2025年8 月23日,收据号02088208。

8月26日,是晓晓出院的日子。在办理结账 手续时,爷爷惊讶地发现账户里多了2000元 钱。当他得知这是刘医生把红包钱存进账户 时,老人的眼睛湿润了。"这怎么好意思啊……" 他握着刘医生的手,久久不肯松开。

刘恩红笑着说:"您的心意我早就收下了。 看到孩子健健康康的,就是给我最好的礼物。"

党建红激活治理力 老旧小区换新颜

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴炜 陈正 孙雨静) 近年来,合肥市蜀山区三里庵街道二 里街社区聚焦老旧小区"设施老化、管理缺位、 居民诉求多元"等治理难题,以觉建为"主心 骨",把支部建在治理一线、服务落在群众心坎, 推动老旧小区实现"旧貌换新",用实际行动书 写基层治理的"民生答卷"。

调研先行,党建牵头画准"治理蓝图"。社 区党委牵头组建"湖畔议事会",成立"党员先锋 队+社区工作者+居民代表"调研小组,用1个半 月时间走遍小区12个楼栋、386户居民,逐一记 录问题、分类梳理,最终形成"设施维修、环境整 治、便民服务"3大类28项需求清单,明确每项任 务的责任人、完成时限,让治理工作有方向、有

目标,不再"盲目施策"。

党员带头,破解治理"老大难"问题。面对 小区卫生死角堆积杂物的问题,社区党委发起 "环境换新行动",党员率先认领"责任区",仅20 天,小区就清理卫生死角18处,粉刷楼道6栋, 新增"微花园"2处。共建共享,让居民成为治理 "主人翁"。社区以党建为纽带,搭建"居民议事 厅"平台,每月邀请党员、居民代表、辖区单位代 表共商小区事,由居民投票决定。同时,社区党 委还组建了"党员调解队""银发巡逻队""便民 服务队"3支志愿队伍,吸引56名居民主动加入。

社区相关负责人说,党建引领的核心是凝 聚人心、汇聚力量,让老旧小区不仅"换新颜", 更能"暖人心"。

工行肥东支行营业室开展防爆防抢案防演练

为进一步强化全体员工安全防范意识,提 升营业网点应对突发事件的应急处置能力和协 同作战水平,切实保障客户、员工人身及网点资 金安全,2025年8月19日,中国工商银行肥东支 行营业室利用班后时间组织开展了一次防爆防 抢桌面案防演练。

演练前,该行网点负责人组织全体员工认 真学习了营业场所突发事件应急预案,详细讲 解了面对爆炸物、抢劫等极端情况时的处置原 则、分工职责、报警流程、疏散路径以及关键事 项,确保每位员工对预案流程心中有数,职责清 晰;演练中,全员都能够做到熟练掌握应急流 程,各岗位员工分工明确,流程清晰,厅堂服务

岗位发现险情第一时间通知,疏散引导,防拍避 免引起舆论风险,安保岗位迅速反应,使用装 备,履行护卫职责,柜员岗位熟练使用报警装 置,优先保障资金安全;演练结束后,网点负责 人对演练工作进行了全面总结和点评,同时也 针对演练中暴露出的细节不足问题提出了优化 改进要求。

通过开展此次推演,该行全体员工进一步 熟悉了应急预案,有效增强了安全警惕性和应 对突发事件的实战心理素质, 达到了"以练促 防、以练促战"的预期目标,为筑牢安全运营的 坚固防线,营造安全、稳定、和谐的金融服务环 境奠定了坚实基础。 王鹏 袁俊婷

为弘扬中华优秀传统文化,合肥市包河区 同安街道五里庙社区新时代文明实践站联合工 会以"咖啡"为媒,组织开展"这个七夕'啡'常甜" 主题活动,为辖区职工和居民送上一杯杯清凉咖 啡,传递节日祝福,缓解疲惫,让传统佳节焕发温 记者 沈娟娟 通讯员 胡梦如 暖光彩。

为激励高考学子再创佳绩,立志勤奋读书, 心存高远、以学报国,8月29日,合肥市包河区同 安街道五里庙社区为辖区内优秀大学新生发放 "英才奖学金",对今年考上大学的高考学子进 行表彰和奖励,并送上祝福。

记者 沈娟娟 通讯员 吴慧玲

浪漫七夕,爱满社区

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张丽) 为弘扬中华优秀传统 文化,丰富社区妇女精神文化生活,合肥市包河区淝河镇社工站、 老官塘社区民政办、新时代文明实践站、老官塘社区妇联在安百 苑睦邻中心组织邀请10余名社区妇女共聚一堂,亲手制作非遗宋 锦珍珠扇,在传统工艺中感受七夕浪漫与文化传承的交融之美。

活动现场,社区志愿者通过实物讲解,带领社区居民一起走 进这项世界非遗的璀璨历史。宋锦作为中国三大名锦之一,以 其色泽华丽、图案精致著称,而珍珠扇则巧妙融合宋锦织造技艺 与苏绣点缀工艺,扇骨镶嵌温润珍珠,寓意"圆满如意"。

社区居民们在志愿者指导下,动手剪裁、精心制作。社区居 民张女士感慨:"以前只在博物馆见过宋锦,今天自己动手做扇子,才 发现传统工艺这么讲究!"活动尾声,社区居民们手持宋锦珍珠扇合 影留念,扇面流光溢彩,与欢声笑语交织成一幅生动的文化画卷。

这场七夕之约,不仅让社区妇女在动手实践中体验传统工 艺之美,更以扇为媒,传递出邻里互助、家庭和美的社区正能量。

• 教育新闻

合肥行知实验中学96名学子 在全国版图知识竞赛中获佳绩

近日,由自然资源部宣传教育中心主办的"2024~2025学年 全国版图知识竞赛(中小学组)"落下帷幕,合肥市行知实验中学 地理组刘征宇、张学敏、张盼盼、成璨老师指导的96名同学,凭借 扎实的地理知识、出色的综合分析能力,荣获一等奖52人,二等 奖36人和三等奖8人的优异成绩,其中宛子鸣等52名同学因成 绩优异,被授予"国家版图小卫士"的称号。

据悉,合肥市行知实验中学地理教研组积极组织兴趣小组 开展实践活动,将国家版图意识教育、爱国主义教育深度融合于 日常教学之中,有效激发了学生的学习兴趣和探索精神。此次 优异成绩,不仅是学生个人能力的体现,更是学校长期以来坚持 "五育并举"、注重学生全面发展的教育理念的生动写照。

刘征宇 孔铭

合肥市朝霞小学: 多维赋能 助力新教师快速成长

为帮助新教师尽快熟悉学校工作,明确育人职责,近日,合 肥市朝霞小学针对性开展新教师培训。

校长杨波以"朝霞文化篇"拉开序幕,结合经开教育概况与 学校办学历史,深入解读"润泽生命,点亮未来"的育人追求及师 资生源现状,让新教师明晰使命。随后,相关部分负责人先后围 绕"岗位适应""家校协同""少先队工作""教学实践""校园安全" 等主题介绍情况,分享经验,多方面为新教师提供系统指导。此 次培训内容全面,重点突出,有效缓解了新教师的岗位适应压 力,为其快速转变角色、胜任教育教学工作奠定了坚实基础。

王馨儿 段树艳

合肥市建平实验小学锦绣校区: 童心向祖国,萌娃返校启新程

8月31日,合肥市建平实验小学锦绣校区迎来新学期报到 日。校园内红色主题布置洋溢着喜庆氛围,礼仪队学生热情迎 接同学们"回家"。

各班级围绕"爱国"主题开展丰富实践活动。一年级折"千 纸鸽"传递祝福,二年级唱童谣表达热爱,三年级通过劳动体会 家国情怀,四年级立志科技报国,五年级朗诵爱国诗歌,六年级 开展知识竞赛,筑牢理想信念。班级内还组织了"爱国"主题开 学第一课,师生共同探讨爱国内涵。课后,孩子们还将在家观看 爱国主义影片,实现家校共育。